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Vragen van de leden Gesthuizen en Van Bommel (beiden SP) aan de 
staatssecretaris van Veiligheid en Justitie en de minister van Buitenlandse 
Zaken over twee Chinese tolken die door de Immigratie- en naturalisatiedienst 
(IND) op non-actief zijn gezet (ingezonden 5 juli 2013). 

Vraag 1
Herinnert u zich uw antwoorden van 26 april jl. op de vragen van 19 maart jl.1 

en uw antwoorden van 1 juli jl. op vervolgvragen van 27 mei jl.?2 

Vraag 2
Erkent u dat het in ieder geval onwenselijk is als er tolken en vertalers in het 
IND-tolkenbestand staan geregistreerd die niet aan de gestelde bijscholingsei-
sen voldoen? Zo nee, waarom niet? Hoeveel tolken en vertalers staan er nog 
ingeschreven in het IND-tolkenbestand die niet voldoen aan deze bijscho-
lingseisen? Staan betreffende Chinese tolken nog steeds geregistreerd in dit 
tolkenbestand? Op welke gronden kunnen tolken en vertalers uit dit bestand 
worden verwijderd? 

Vraag 3
Worden er verschillende (bij)scholingseisen gesteld aan inschrijving bij het 
Register beëdigde tolken en vertalers op de uitwijklijst respectievelijk in het 
IND-tolkenbestand? Zo ja, waarom? Welke scholingseisen worden gesteld? 

Vraag 4
Hoe komt het dat de rechtbank onvoldoende op de hoogte was over de 
gerezen twijfel aan de integriteit van betrokken tolken? Hoe zal dit in de 
toekomst worden voorkomen? Wat is de normale procedure om alle 
instanties hierover snel en effectief te informeren? 

Vraag 5
In welke procedures, anders dan asielprocedures, zijn de twee Chinese tolken 
nog meer ingezet? Hoeveel procedures betreft het? Zijn de Oeigoerse 
betrokkenen geïnformeerd over de betrokkenheid van deze tolken? Zo nee, 
waarom niet? 

1 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, nr. 2100
2 Antwoord van de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie, 1 juli 2013
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Vraag 6
Hoeveel Oeigoeren is alsnog de vergunning geweigerd wegens gevaar voor 
de openbare orde? Is in hun zaak ook onderzocht of er belastende informatie 
aan China is verstrekt over hun asielaanvraag? Zo nee, waarom niet? Erkent u 
dat zij hierdoor mogelijk meer gevaar lopen bij terugkeer? Zo nee, waarom 
niet? Zo ja, op welke wijze gaat u voorkomen dat deze Oeigoeren gevaar 
lopen bij terugkeer? 

Vraag 7
Erkent u dat uit opeenvolgende ambtsberichten over China blijkt dat er zeker 
een kans is dat familieleden van Oeigoeren die in het buitenland verblijven, te 
maken kunnen krijgen met negatieve aandacht van de autoriteiten? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, op welke wijze gaat u dan zoveel mogelijk voorkomen 
dat familieleden in China problemen of negatieve aandacht krijgen van 
Chinese autoriteiten? 

Vraag 8
Op welke wijze blijft u de situatie van Oeigoeren in China nauwlettend 
volgen?
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